



Република Србија
МИНИСТАРСТВО
УНУТРАШЊЕ И СПОЉНЕ ТРГОВИНЕ
Сектор тржишне инспекције
Број 334-00-492/2022-07
12. децембар 2022. године
Београд

ОРГАНИЗАТОР ПИЈАЧНЕ ПРОДАЈЕ
(Пијаца, посебна тржишна институција)

Поштовани,

Имајући у виду да је инспекција дужна да превентивно делује, обраћамо вам се овим дописом са циљем да подстакнемо и подржимо активности које су усмерене ка законитом поступању привредних субјеката у Републици Србији.

С тим у вези, обавештавамо вас да Сектор тржишне инспекције има сазнање да физичка лица продају ракију на пијачним тезгама и указујемо да су ова лица такође дужна да испуне услов регистрације. Истичемо да сагласно одредбама Закона о јаким алкохолним пићима („Службени гласник РС“, бр. 92/2015), производњом јаких алкохолних пића може да се бави правно лице и предузетник регистрован у Регистру привредних субјеката, односно други одговарајући регистар у складу са посебним прописом и уписан у Регистар произвођача јаких алкохолних пића који води министарство надлежно за послове пољопривреде.

Према томе, указујемо да је неопходно да пре издавања пијачних тезги, као и у току коришћења истих за продају ракије (јаког алкохолног пића), утврдите да је конкретан трговац испунио наведени услов, то јест да је поред уписа у основни регистар, уписан и у Регистар произвођача јаких алкохолних пића. Истичемо да уколико лице није уписано у посебни регистар, сматра се нерегистрованим субјектом, то јест није трговац и према томе, не може да продаје ракију на пијаци.

Узимајући у обзир наведено, подсећамо да сагласно одредби члана 22. Закона о трговини („Службени гласник РС“, бр. 52/2019), пијаца је дужна да обезбеди да продају робе на пијаци обављају искључиво трговци, под претњом прекршајне одговорности, за који су запрећене новчане казне у распону од 500.000,00 до 2.000.000,00 динара за правно лице и 50.000,00 до 150.000,00 динара за одговорно лице. Указујемо да је Тржишна инспекција надлежна за инспекцијски надзор над применом Закона о трговини у конкретном делу.



В. Д. ПОМОЋНИКА МИНИСТРА

Александар Адамовић